

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
ЧЕТВЕРГ,
№ 021 (7519)

20

ФЕВРАЛЯ

Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ РАЙОННЫЕ НОВОСТИ

Цены упорядочены

В конце января исполнком района принял решение «Об уровне цен на сельскохозяйственную продукцию и топливо (дрова) в Кежемском районе (районе)». Для поставщиков сельхозпродукции в районе (согласно «Кежемскому», «Ангарскому», «Балтуйскому», «Бийскому») установлены предельные цены, по которым они могут отпускать мясную и молочную продукцию в первом квартале 1992 года. На говядину — 70 рублей, на свинину — 65 рублей, на молоко — 7 рублей. Причем единая розничная цена на реализацию молока в торговых предприятиях района установлена в размере 4 руб. 80 коп., за литр, а на молочной кухне г. Кодинска — 2 рубля за литр.

Для организаций, поставляющих дрова для пекарней, объектов, обеспечивающих теплом, торговлю и общественное питание, бюджетных организаций, населению поселков, имеющим лицензии, установлены цены с повышающим коэффициентом 3. Для поставки предприятиям промышленности отпускная цена на дрова установлена с повышающим коэффициентом до 5.

Наш корр.

Хлопали громко

Продолжаются поездки с концертами самодеятельных артистов различных сел — согласно плану, составленному районным отделом культуры.

Недавно агитбригада ДК «Автатор», совместно с работниками СДК Кежмы, побывала с концертной программой в селе Паново. Отзызы — хорошие. Встретили артистов тепло и громко хлопали им после каждого номера.

Не осталась в стороне от добрых дел и коллектив СДК Заледеево — он побывал с концертом в Якино. На очереди — хор ветеранов. Кодинска, который решил съездить в деревню Сыромялотово, и представить там на сцене свое творчество.

22-23 февраля в ДК «Гасвет» г. Кодинска начнена программа для мужчин «А нука, парни!» и «Сударь дедушки». Не приглашаются на праздник все: и женщины, и дети.

В. ЗЫКОВ.

ЗАБОТЫ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

◆ На прошлой неделе главой администрации района В. Е. Говорским были назначены главы администраций территорий сельсоветов. В Кежме — В. С. Зыряков, в Балтуйском — В. Л. Брюханов, в Ишбулатово — В. Д. Шешин. Все они раньше работали в Кежме — В. С. Зыряков, в председателями исполнкомов Недокурово — В. Л. Брюханов, в Толпово — В. Д. Шешин, успехов в новой должности.

◆ Администрацией Кежемского района на прошлой неделе был проведен ряд встреч в городах Братске и Красноярске с представителями различных министерств и ведомств. На встречах обсуждались пути выхода г. Кодинска из тупикового положения с теплоснабжением, вопросы создания в районе автономной телефонной связи.

◆ 13 февраля делегация Кежемского района, в которую входили представители районной администрации,

ПСЗО «Богучанэстрой», Мурского леспромхоза, провели в г. Красноярске переговоры с американским предпринимателем Жозефом Редарном, который в апреле должен прибыть в наш район.

Речь шла об оказании посреднической помощи в осуществлении программы развития района.

* * *

◆ 14 февраля в г. Красноярске губернатор края А. Вепрев провел совещание по лесопользованию. Глава краевой администрации выслушал предложения районов по передаче лесов в аренду, рациональному использованию лесных богатств.

На совещании выступили ведущие специалисты отрасли: Кириллов — председатель правления концерна «Енисейлесэкспорт», Конюхов — генеральный директор ассоциации «Енисейлесэкспорт», директора леспромхозов.

В работе приняли участие представители национального комитета т. Марченко О. Л. направлена на содержание детского сада «Елочка».

Наш корр.

С миру по нитке — медицинам на оборудование



◆ Администрация Говорского леспромхоза пообещала выделить ЦРБ 40 тысяч инвалютных рублей на

приобретение необходимого медицинского оборудования (за обслуживание своих рабочих в больнице г. Кодинска).

◆ На счет центральной больницы с соответствием с договорами районной администрации предпринимателями уже перечислено 2 млн. рублей (на приобретение медоборудования).

◆ На те же цели выделяется медикам 4 тысячи кубометров заготовленной дровесины (по решению районной администрации).

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ нотариусы г. Москвы провели 17 февраля сидячую забастовку. Причина — низкая оплата труда. Кежемская нотариальная контора подверглась требованиям своих коллег. Более того, могут добавить собственные проблемы: это, прежде всего, отсутствие хорошего помещения. С июня 1989 года контора расположена в кухне, нет места для архива, для нормального приема посетителей — стоят они в очереди даже негде присесть, а ведь иногда беседы носят конфиденциальный характер.

К сожалению, местные органы власти не обещают улучшить условия труда, тогда как жизнь обещает их ухудшить (в связи с приватизацией, например, поток посетителей увеличится). Поэтому с момента опубликования данной информации Кежемская государственная нотариальная контора ограничивает прием граждан, пока не решится данный вопрос.

Совершенно не секретно

Н. ДАЛЕЦКАЯ,
государственный
нотариус.

◆ ПРИЯТНЫЕ НОВОСТИ

Нам помогает жить «НАДЕЖДА»

Приянгирский кооператив «Надежда» (председатель Л. И. Коновалов) делает очень нужные дела. Он специализируется на изготовлении хлебобулочных изделий. Его продукция, будь то хлеб или кондитерские изделия, всегда высокого качества и находит большой спрос у населения. Там работают настоящие специалисты своего дела. Благодаря им жители Ново-Кежмы и Приянгирского встывают праздники, украшают стол прекрасными тортами из «Надежды».

Но это не все, чем нас радует «Надежда». Кооператив помог сельскому Совету решить проблему с дровами. Были также выделены финансовые помои в размере 3 тыс. руб., которую использовали на питание в школах поселков, находящихся на территории сельсовета. Все это делается от души, безвозмездно. Спасибо этим людям за помощь.

Результаты налицо

Хорошо работает постоянная комиссия по народному образованию. Много сил прилагаю ее члены, чтобы решить вопросы, находящиеся в их компетенции: часто собираются на заседания для обсуждения аистов перед ними проблем, часто выезжают на места, чтобы лучше разобраться в обстановке, проводят беседы с подростками.

Большая заслуга комиссии в том, что она организовала молодежь, в том числе и «трудных», на ремонт школы своими силами.

Новостями поделилась В. ИШБУЛАТОВА, глава администрации Ново-Кежемского сельского Совета.

с. Новая Кежма.

◆ ПО ВАШЕМУ ХОТЕНИЮ...

Уважаемая «СП»!

Сегодня, когда резко поднялись цены буквально на все, жить стало просто невыносимо. Многие цены подняты совершенно незаконно (об этом уже писал В. Шевелев в вашей газете), подняты в десять раз.

А нам, пенсионерам, которые уже не могут работать из-за плохого состояния здоровья, что делать? Как облегчить свою жизнь?

Сейчас мы попали в очень тяжелое положение. Сильные подорожали лекарства: сходили на прием к врачу — отдача четверть пенсии, чтобы выкупить их по рецептам (да еще и нет ничего в сельских медпунктах). А чтобы слетать в больницу — выкладывай половину пенсии, жить-то, выходит, уже не на что. Вот и выбрай из двух одно: или зубы на полку и в больницу езжай здоровье подкрепляй, или наоборот.

Было решение правительства России поднять цены на авиабилеты в 3 раза, но в нашем районе опять мелочиться не стали и наценили их в 10 раз. А как нам быть? Кажд здорово поддерживать?

Мы обращаемся к руководству района всех уровней: сделайте цены на авиабилеты для нас доступными, чтобы мы могли слетать по необходимости. Ведь мы всю жизнь работали, вкладывали свой труд в общее дело.

Предлагаем выдать всем пенсионерам, прописанным в районе, удостоверения личности, которые бы давали право на льготную покупку авиабилетов. Этим руководство района очень бы нам помогло.

Надеемся, что к нашему просьбе прислушаются.

Пенсионеры Артамоновы, Артамонова
и другие, все 13 подписей.

п. Недокура.

От редакции: Письмо жителей п. Недокура датировано третьим февраля. Пенсионеры еще не знали, что несмотря на решение района уже принял решение о выделении дотации авиапредприятию для снижения стоимости авиабилетов по местным линиям (см. заметку «СП» за 6 февраля «Полеты дешевеют», таблицу стоимости билетов в номере за 11 февраля).

◆ НОВОСТИ ОДНОГО СЕЛА



Первый товар, полученный исполнкомом Проспихинского сельского Совета по бартеру за лес, заготовленный исполнителем и работниками бюджетных организаций. Прибыль от продажи товара распоряжением председателя исполнительного комитета т. Марченко О. Л. направлена на содержание детского сада «Елочка».

* * *

Занимается исполнкомом Проспихинского сельского Совета по бартеру за лес, заготовленный исполнителем и работниками бюджетных организаций. Прибыль от продажи товара распоряжением председателя исполнительного комитета т. Марченко О. Л. направлена на содержание детского сада «Елочка».

* * *

На сессии Проспихинского сельского Совета народных депутатов состоявшейся 11 февраля 1992 года, в соответствии с гл. 2 п. 2 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» Проспихинский сельский Совет принял решение о самоуправлении. Главой местной администрации назначена Ольга Леонидовна Марченко.

Л. ГРИБАНОВА,
специалист
сельского
Совета.

п. Проспихино.

„Добро“ получено

Сессия Проспихинского сельсовета разрешила кооперативу «Родники» приватизацию Дома быта.

Депутаты обсудили заявление председателя кооператива В. Иванова. Необходимо было сделать выбор: дать «добро» на передачу Дома быта «Родникаму» или оставить его в муниципальной собственности Совета. После принятия было решено удовлетворить просьбу заявителя и доказать ему, что передача Дома быта не влечет за собой никаких последствий.

По видимости, будет продан только имущество Дома быта — согласно имеющимся методикам и по нынешним ценам. Само здание далеко не новое и потому вряд ли имеет какую-

то цену.

В. КРАСНОЯРОВ,

Кежемский район сегодня и завтра

Российское правительство приняло решение о разном сокращении финансирования крупного капитального строительства, прежде всего о замораживании так называемых долгостроев. Под вопросом снова находятся Богучанская ГЭС, сооружение которой ведется уже более 15 лет и, учитывая общий объем освоения средств — около 40%, может продлиться еще долго. Между тем проблемы, связанные с этой ГЭС, являются одними из наиболее острых в Красноярском крае, и вполне вероятно их дальнейшее обострение.

НАИБОЛЕЕ сложные проблемы возникли в зоне затопления Богучанского водохранилища. Прежде всего в значительной мере пропавшей оказалась реализация мероприятий по переселению населения в новые поселки на незатопляемые отметки: на уровне 1990 г., свыше трети населения Кежемского района — 11,6 тыс. человек 14 населенных пунктов — все еще оставалась в зоне затопления на временном и неустойчивом положении. Новые поселки построены далеко на полностью, и даже самые подготовленные сооружены без учета интересов и традиций населения, с низкими качествами и степенью благоустройства. Сорвана также программа освоения 14,6 тыс. из 18 сельскохозяйственных земель взамен 29 тыс. га затопленных. До сих пор не построены запланированные автомобильные дороги по Чадбуру до Ярнина и по Муре до Ирбы и Биден.

Большую социальную напряженность вызывала деятельность колоний-поселков специконцернгента (существующих) лесозаготовительной организации К-100, которая проводит лесосвободку будущего водохранилища. Размещение колоний-блзин населенных пунктов, а зачастую и совместное проживание раскочинированных осужденных и местного населения имеет весьма пагубные последствия в морально-психологическом и криминогенном плане, стимулируя рост преступности и беспокойства жителей из этой «районной зоны» — зоны затопления и зоны лагерей. Совершенно ясно, что существующую положение, когда на 25 деревень приходится 36 колоний, следует положить конец, однако быстрый безболезненный вывод подразделений К-100 за пределы района очень непрост вследствие глубокого внедрения этой организации во все структуры жизнеобеспечения и сопредседательства в ее руках основной материально-технической базы.

Быстрый вывод колоний К-100 осложнен еще и тем обстоятельством, что нельзя полностью решенной считать проблему лесосортников и лесосынкости ложе Богучанского водохранилища. Хотя формально лесосвободка в основном завершена, для полной лесосортников необходимости вырубить еще около 4,5 млн. кубометров древесины, построить лесоперерабатывающие предприятия, сети лесовозных дорог и довести железную дорогу от Карабулы до Кодинска. Выполнение такого большого объема работы потребует порядка 10 лет, что может как оттянуть сроки ввода ГЭС на уровень 2000 г., так и продлить на это же время деятельность специконцернгента К-100.

В СЛОЖНОМ положении находится не только зона затопления, но и сама «столица» гидростроителей — Кодинск, рост которого всецело зависит в настоящее время только от темпов строительства Богучанской ГЭС. Нынешним и первыми остаются наиболее кардинальные вопросы развития Кодинска — о завер-

шении самого капитального строительства возможно дальнейшее замедление темпов развития района (в том числе прекращение финансирования самой ГЭС), и как следствие — разрыв обстановке социальной напряженности. Население района находится в очень трудном и определенном положении, спрэздливно трачуя решения своих проблем.

* * *

РАЗРЕШЕНЕ сложнейшая социально-экономическая и экологическая ситуация, с которой оказалась за последние 15 лет зона влияния Богучанской ГЭС. Тесно и непосредственно связано сейчас с определением дальнейшей судьбы этой ГЭС, относительно перспектив которой выявилось три основных варианта.

* * *

Создание Богучанского водохранилища с падением до плотины Усть-Илимской ГЭС краине целикообразно и по экологическим причинам, поскольку разложение накапливаемых на дне загрязнителей, поступающих со сточными водами города, вызывает образование в зоне затопления язвы опасного вторичного загрязнения в верхней части водохранилища в непосредственной близости от Усть-Илимска. Нужно учитывать, на конец, и риски противодействия местного населения созданию ГЭС и водохранилища.

2. Диаметрально противоположен вариант прекращения и консервации (или приостановки на неопределенный срок) строительства Богучанской ГЭС, выдвигая

ниния минимизации транспорта электроэнергии.

Была «промежуточный» вариант, предусматривающий завершение Богучанской ГЭС на пониженней на 35 м отметке (НПУ 173 м) предлагаемый общественностью Усть-Илимска и рядом академических институтов Сибирского отделения. В пользу варианта ввода ГЭС на пониженней отметке говорят разное уменьшение площади зеркала водохранилища (в 2,5 раза), численности переселенного населения (в 2,3 раза). Сохраняются от затопления самых крупных в районе села Кежма и расположенных по Ангаре выше Кежмы села и деревни. Сметная стоимость Богучанской ГЭС с НПУ 173 м будет на 23% ниже стоимости ГЭС по утвержденному проекту. Особо сильно уменьшается

Богучанская ГЭС: трудный выбор

особенно молодежи, перебравшей в благоустроенных современных Кодинске считается гораздо предпочтительнее переезд в неблагоустроенные поселки лесорубов. На город из-за затопления изъяты все земли в границах ГЭС и, соответственно, новые предприятия, жилье и соцкультбыт, не может предоставить желающим ни места работы, ни квартиры.

Следует особо подчеркнуть, что при всех своих недостатках, крупное гидроэнергостроительство создало в малобюджетном таежном районе довольно значительный социально-экономический потенциал, в том числе автомобильную дорогу круглогодичного действия Седаново — Богучанская ГЭС и параллельной ей линии электропередач (ЛЭП-220), мощную базу строиндустрии с комбинатом крупнопанельного домостроения на 100 тыс. кубометров в год, капитальный жилой фонд города Кодинска, единственный на всю Нижнюю Приангарье мостовой переход (по уму отсыпанной плотине) на правый берег Ангары. Однако все эти потенциальные возможности для развития Кодинска и Кежемского района практически не используются.

ПОМимо социальных и экономических обстоит в зоне влияния Богучанской ГЭС и экологические проблемы, связанные в первую очередь с загрязнением Ангары и неудовлетворительной лесосортниковской ложе, водохранилища. Вследствие затопления Ангары сточными водами Усть-Илимска и отходами лесосплава (а также из-за перекрытия реки плотиной Богучанской ГЭС) настает значительный ущерб рыбным запасам. Экологическая ситуация на Ангаре осложняется еще и по той причине, что основная масса загрязнений поступает с реки сверху от крупных промышленных центров Иркутской области, которые на подотчетны и не подконтрольны местным властям.

Таким образом, многие старые структуры жизнеобеспечения населения в зоне влияния Богучанской ГЭС, превратившиеся фактически в яму социально-экономического бедствия, основательно разрушены, тогда как новые еще не созданы. Из-за дефицита в стране средств на

каждый из них имеет свои преимущества и недостатки, характеризуемые ниже.

1. Первый «официальный» вариант, который отстаивает Минэнерго РСФСР (Министерство РФ) и дирекция Богучанской ГЭС, заключается в ускоренном строительстве ГЭС на текущей отметке (НПУ 208 м) в течение первых лет работы — в 1995 году. К очевидным преимуществам этого варианта нужно отнести детальную проработанность проекта ГЭС, частичную подготовку территории, пока не имеющуюся на участке (окоło 200 км-дневок) отчуждения. Аварии ниже Усть-Илимска, необходимый для активизации процессов разбавления и самоочищения, Благоприятные перспективы реализации своего социально-экономического потенциала приобретают Кодинск.

Тем не менее и этот путь не так перспективен, как обновляют его защитники.

Приложив все усилия, привлечь к зоне затопления краине замораживание разработки района. В Богучанскую ГЭС вложено свыше 900 млн. руб., построены плотины и магистральные трубы, создана сеть лесосортников, сохранилась трудность ложе водохранилища и новых поселков, сохранение коллектива гидроэнергостроителей, хорошие перспективы развития Кодинска с превращением его в довольно крупный промышленный центр и т. д.

Однако весьма велики негативные последствия реализации варианта. Создание отдаленного водохранилища площадью 2,3 тыс. квадратных километров притянет современные тенденции гидроэнергостроительства, потребует переселения более половины населения Кежемского района, приведет к затоплению почти всех наличных сельскохозяйственных земель и старинных деревень в долинах Ангары, сохранит трудность с лесосортниками, вызовет необходимость продолжения деятельности предприятий Кодинска, строительства железной дороги и лесоперерабатывающих производств. К тому же возможности финансирования ускоренного строительства Богучанской ГЭС в нынешних условиях представляются неравными, а ввиду отсутствия местных крупных потребителей электроэнергии ее мощность 3 млн. кВт и тем более 4 млн. кВт, оказывается неизвестной в данном районе, вследствие чего желательно уменьшение мощности ГЭС (при понижении уровня водохранилища) с точки зрения

многочисленных затрат на строительство и эксплуатацию, а также на необходимость в дальнейшем привлечения дополнительных производств и железнодорожной дороги, немедленно выводятся все колонии предприятий К-100, не изменяется естественное состояние значительной части (окоło 200 км-дневок) участка Ангары ниже Усть-Илимска, необходимый для активизации процессов разбавления и самоочищения.

Благоприятные перспективы реализации своего социально-экономического потенциала приобретают Кодинск.

Тем не менее и этот путь не так перспективен, как обновляют его защитники.

Приложив все усилия, привлечь к зоне затопления краине замораживание разработки района. В Богучанскую ГЭС вложено свыше 900 млн. руб., построены плотины и магистральные трубы, создана сеть лесосортников, сохранилась трудность ложе водохранилища и новых поселков, сохранение коллектива гидроэнергостроителей, хорошие перспективы развития Кодинска с превращением его в довольно крупный промышленный центр и т. д.

Приложив все усилия, привлечь к зоне затопления краине замораживание разработки района. В Богучанскую ГЭС вложено свыше 900 млн. руб., построены плотины и магистральные трубы, создана сеть лесосортников, сохранилась трудность ложе водохранилища и новых поселков, сохранение коллектива гидроэнергостроителей, хорошие перспективы развития Кодинска с превращением его в довольно крупный промышленный центр и т. д.

Благоприятные перспективы реализации своего социально-экономического потенциала приобретают Кодинск.

Тем не менее и этот путь не так перспективен, как обновляют его защитники.

Приложив все усилия, привлечь к зоне затопления краине замораживание разработки района. В Богучанскую ГЭС вложено свыше 900 млн. руб., построены плотины и магистральные трубы, создана сеть лесосортников, сохранилась трудность ложе водохранилища и новых поселков, сохранение коллектива гидроэнергостроителей, хорошие перспективы развития Кодинска с превращением его в довольно крупный промышленный центр и т. д.

Благоприятные перспективы реализации своего социально-экономического потенциала приобретают Кодинск.

Таким образом, хотя на первый взгляд убедительные преимущества какого-либо одного из вариантов не выявлены, если исходить из приоритета социально-гуманистических ценностей и финансовых возможностей, бо-

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА



♦**ЗОНА ЗАТОПЛЕНИЯ:
ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ**

ПЕРСПЕКТИВА НЕ ПРОСМАТРИВАЕТСЯ

Проспихинское торговое отделение К-100 неожиданно работало в прошлом году. Теперь план товарооборота взрос и составляет в нынешнем году 30 млн. руб. Хотется надеяться, что и он будет выполнен. Однако сегодняшний разговор — не о трудовых достижениях коллектива, а о его будущем. Центральная усадьба отделения — с. Проспихино — а также с. Болтурино, где находится его куст, расположены в зоне затопления Богучанской ГЭС. До предполагаемого пуска первых агрегатов станции осталось менее четырех лет. О том, что делается для переноса объектов хозяйства на новые места, по просьбе нашего корреспондента В. ЗМЕКОВА рассказывает начальник Проспихинского торгового отделения Евгений Иванович КАЛПУТИН.

* * *

— Проспихино является, не перестепленной важности, если можно так выразиться, эпицентром снабжения производствами и промышленными товарами поселков Тагара, Болтурино, г. Колдинки. За период навигации получаем в пределах пяти тысяч тонн зерна, когда только принял в свое ведение еще нескользкими отдельками торговли, он был удивлен и поражен отсутствием в титуле на строительство многих важнейших объектов. Пытались изменить ситуацию. В списки были внесены многие дополнения, и стало смытье многочисленных ложек водораздела Богучанской ГЭС. С. В. Третьяк сказал: «Ребята, в этом году, каким-никаким делом, а Проспихину-то будет уделять больше внимания». И вот приезжает заместитель руководителя К-100 по строительству В. Г. Мордухович из Москвы и говорит, что вместо требуемых ассигнований выделено в несколько раз меньше. То есть планы были подкреплены и финансами, ни строительными материалами... И так из года в год.

Следует отметить, что никто из этой проблемы, как следут, не задумывается. Все считают, что на первом плане должна быть промышленность, ее объекты. А как же мы? Наши Проспихинские торговое отделение — это 312 работающих, причем из них только 24 мужчины, остальные — женщины. Это им приходится трудиться на складах, в филических магазинчиках, ходильниках, овощниках. Постойки, эти все старые, отслужившие свой срок. Например, на территории проспихинских складов у нас ничего не числится, кроме ходильника. Но текучесть кадров не только из-за усталости труда.

Раньше я работал в Болтурино, меня там многое и сегодня знают и помнят. Когда я приезжаю в этот поселок, люди спрашивают: «Что будет с нами дальше?». «Почему для нас не строятся дома вне зоны затопления?». И я не знаю, что им ответить. Перспективы — никакой.

Все необходимые объекты включены в типу строительства, границы наших торговых баз обозначены и в Новопроспихине, и в Новоболтурино. Но восьмью отделением К-100, находящемся в Колдинке (начальник В. П. Прокопович), это исправительно-трудовые колонии, базирующиеся в новых поселках, не торопятся по-настоящему браться за эти объекты, считая, видимо, их

♦ ДЕЛУ — ВРЕМЯ, А ПОТЕХЕ — ЧАС

В наше неспокойное время людям так не хватает теплоты, да и просто душевного покоя. В магазине, на улице — всюду озабоченные хмурые лица. И жалуется сотрудникам дворового клуба «Ровесники» хотят порадовать наших сограждан. Решено было провести 9 февраля Праздник дворов.

Подготовка к празднику заняла у нас сначала много сил. Педагог Е. В. Головарева и директор подросткового клуба ОПК Н. Н. Башкирова с каждым персонажем, участвующим в сценарии, тщательно отрабатывали каждое движение, каждую фразу. Результат был налицо: наши артисты — Ольга Сергеева, Оксана Ганыкина, Лена Прайф, Паша Ильинский, Люда Сергунова, Марина Касиловой, Ирина Платоновой, Ирина Мишиной, Ольга Тепчегешевая и других девочек. Наталья Николаевна Башкирова великолепно вела спектакль со своей задачей. И

И вот на празднике среди веселого гомона запела гармонь, зазвенели часушки на исполнении Аны Феофистовой, Ани Пляскиной, Саши Касиловой, Ирины Нагорной — прекрасно спрятавшиеся со своей задачей. И

Зима, и Леший, и Бармалей, праздники. Дети в течение со своими питомцами прове-

Праздник двора

и Баба-Яга (в их исполнении) всего праздника плотным привели в восхитительное окружали очаровательную ведущую. Они с удовольствием принимали участие во всех проводимых конкурсах. Нужно отметить, что ребята-подростки участвовали в подготовке площадки, в ремонте деревянных фигур, в оформлении зала. Конечно, без усилий заслуга начальника ЭЖУ-1 С. А. Новосельской, мастера А. А. Толопченко, бригады дворников площадка не выглядела бы такой нарядной.

К сожалению, приведшие взрослые в больницу не смогли только смотреть на веселые детки, но мы рады и тому, что хоть на мгновение лица наших горожан зияли улыбкой.

В завершение праздника руководитель кружка «Хозяйка» Н. Н. Попоротова

ла аукцион, кулинарных изделий Наташи Брюхановой, Оли Тепчегешевой, Ирины Платоновой, Оли Трусовой, и, конечно же, самой Надежды Николаевны. В оформлении пирожных, торты принесли участие и другие доброволчики.

Хотя дети нашего двора довольно устроенным для праздника, но наши юные артисты, да и мы, ответственные за это мероприятие не чувствуем такого удовлетворения, хотя во время подготовки было потрачено много сил. Недопадки в техническом освещении, отсутствие микрофона или магнитофона, результаты мало кто из присутствовавших слышал, о чем говорят артисты. А ведь сценарий был неплохой, дети готовили его с большим удовольствием.

Н. ПАСТУХ,
педагог-организатор
дворового клуба
«Ровесники».

♦ ОТВЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

В виде исключения

В редакцию газеты прислали письмо водитель Проспихинского сельского Совета В. И. КОСТРИКОВ, в котором он сообщает о том, что в обмен на лес по бартеру выделяются старые неисправные автомашины, скорее пригодные для металломолота, чем для эксплуатации. Копия письма была послана в исполнком райсовета. И вот, спустя несколько месяцев, оттуда поступил следующий ответ:

«Действительно Проспихинскому сельскому Совету выдаются две автомашины, бывшие в употреблении. Приобретены они были по низкой цене — две-три тысячи рублей — и по просьбе этого сельсовета.

Очень машины, бывшие в употреблении, райисполнком не приобретаются. Из 73 единиц техники, полученной в прошлом году райисполнкомом по своим договорам, только три единицы были в употреблении.

В. Е. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района.

♦ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Президиум краисовета и администрация края приняли постановление об организации продажи водки и спирта. Районным и городским властям разрешено самим определять условия их продажи на подведомственной территории — имеется в виду усиление борьбы любыми видами перевозками по завышенным ценам и обеспечение первоочередной продажи для торжественных и траурных обрядов. Снят запрет на организацию продажи водки и спирта на вынос и в розницу в предприятиях общественного питания открытой сети и торговли, в том числе — после 18 часов.

Отделу цен, налоговой инспекции поручено усилить контроль за соблюдением государственной дисциплины цен на водку и спирт. В случаях нарушения предприятий и организаций, независимо от форм собственности, порядка применения свободных (рыночных) цен, прибыль изымается в бюджет.

При Недокурском сельском Совете создано малое предприятие «ФАКТОР». Там пока четыре человека, владеющие необходимыми для дела специальностями: плотник, столяр, сварщик и даже инженер лесообразователи. Но обязанности их, конечно, шире. Помимо обычных столярно-плотницких работ на возведение детской площадки, членам МП «ФАКТОР» доводилось и сено косить, и рыбу ловить на продажу, и капусту рубить, заготовлять, продавать. Конечно, трудностей им хватает: техники, например, недостаточно, приходится собирать своими руками, как собирали сенокосилку, «бурран». Хотелось бы заменить стаки, чтобы заняться выпуском массовой продукции, а не только оказывать разовые услуги на этом, ведь долго не проживешь, предприятие то засечет.

По-разному относятся в поселке к предпринимателям. Кому-то капуста показалась дорогой, а кто-то заказывает хариусы...

Хочется, чтобы не распался коллектив, а крепко встал на ноги.

Фото В. РАТУЕВА.

Л. ЛОМЧИЦКАЯ,
ст. инструктор агентства «Спортлото».



Вам нужен подарок?

Приближаются любимые для многих из нас праздничные дни — 23 февраля и 8 марта. Праздники, которые приносят нам новые забавы, радости, ожидания.

И все мы в предпраздничных хлопотах, хдем чего-то, покупаем сувениры, подарки своим друзьям, родным и близким. И, поскольку сейчас очень трудно приобрести что-либо в магазинах, мы хотели бы помочь вам в этом...

В киоске «Спортлото» нашего города, магазинах «Овощи», «Здание» (бывший «Детский мир») и в киоске на автобусной остановке в п. Временный вам предложат скромный и оригинальный обрядов — билеты лотерей «Спортлото», «Спортивный прогноз» и «Суперспринт».

Ваш подарок в случае удачи может принести семье: неограниченный денежный выигрыш в лотереях «Спортлото» и «Спортивный прогноз»;

— самый крупный денежный выигрыш в 100 тысяч рублей, автомобиль «Волга» или «Жигули» в лотерее «Суперспринт».

Заманчивое предложение, не правда ли?

Потратив незначительную сумму на приобретение такого подарка, вы несомненно доставите своим друзьям немало приятных минут. Ведь в каждом из нас, пусть скрытый глубоко в душе, живет азарт болельщика и игрока.

Дорогие друзья! В точках реализации билетов «Спортлото» ждут вас. Спешите за подарками к празднику!

Реклама • Справки • Объявления

25 февраля 1992 г. в 17.00 час. в РДК «Рассвет» проходит открытие районной выставки «Народное творчество».

Выставка работает в течение 5-ти дней, с 10 до 18 часов.

Заявки на экскурсии принимаются по адресу: г. Кодинск, музей, тел. 2-22-00.

1 марта 1992 г. в 12 часов проводится аукцион-продажа некоторых изделий, представленных на выставку.

Меняю!

Меняю недостроенный деревянный дом-особняк размером 9х11 в Воронежской области на трехкомнатную квартиру в Кодинске. Для окончания строительства материалы есть.

Обращаться по телефону 2-29-94.

* * *

Меняю трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатные квартиры в г. Кодинске. Комнаты гостиничного типа не предлагаю.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 32.

* * *

МЕНЯЮ новую двухкомнатную квартиру в доме № 304 на трехкомнатную по договоренности.

Обращаться: Кодинск, ул. Гайнулина, 5/11, тел. 2-27-18.

◆

МПКП «Ангар» на рабочем сроку требуется продавец-кассир с совмещением работы с ценными бумагами (с высшим или специальным средним образованием). Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Колесниченко, № 4-А, к. 1.

◆

Малое предприятие «Руслан» приглашает на постоянную работу высоквалифицированных специалистов: электрика и газоэлектротехника. Оплата по договоренности.

Обращаться по телефонам: 2-27-06 с 8 до 17 часов или 2-21-73, 2-23-81 после 18 часов.

◆

УПТК приглашает на работу:

- ▲ зам. начальника по быту;
- ▲ монтажников;
- ▲ бетонщиков;
- ▲ плотников;
- ▲ сварщика.

За справками обращаться в отдел кадров УПТК (ком-зона), тел. 2-43-46.

◆

Тресту «Кодинскспецстрой» требуются на работу:

- автокрановщики;
- экономисты;
- инженеры по снабжению;
- механики;
- мастера на основные сооружения;
- энергетики.

За справками обращаться в отдел кадров по телефону 2-22-54.

Кодинское лесозаготовительное предприятие [Ки-При] приглашает на постоянную работу:

- ▲ Зав. медпунктом — оклад 700-800 руб.
- ▲ Газоэлектросварщика 5 разр.
- ▲ Слесаря по ремонту агрегатов 5 разр.
- ▲ Слесаря по ремонту автомобилей 5 разр.
- ▲ Слесаря по ремонту двигателей 5-6 разр.
- ▲ Токаря 6 разр.
- ▲ Жестяника 5 разр.
- ▲ Автозаводчиков 6 разр.
- ▲ Фрезеровщика 5 »
- ▲ Аккумуляторщика 6 »
- ▲ Мальца 4 »
- ▲ Сторожей — оклад 550 руб.
- ▲ Операторов ЛП-65, ЛТ-72.

Оплата труда повременно-премиальная. Ежемесячно выплачивается 75-100% премиальных. Всем работникам КЛЗП выплачивается районный коэффициент 60% и северные надбавки 50%.

Зарплатная плата после начисления всех надбавок составляет от 3 до 6 тыс. рублей (в зависимости от категории работников).

За справками обращаться в отдел кадров КЛЗП по адресу: г. Кодинск, ул. Школьный, 4, тел. 2-14-18.

ОТДЕЛ ГИДРОЛОГИИ АНГАРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ выполняет любые виды инженерно-гидрологических изысканий: промерные работы на акваториях рек, уровеньный режим рек, определение максимальных и минимальных расходов воды в неизученных водоемах, выполнение любых гидрологических расчетов, изыскания при строительстве мостовых переходов и дорог, определение грузоподъемности ледяного покрова при перевозках по льду, а также выдачу метеорологической информации за весь период наблюдений.

Обращаться по телефону 2-12-18, отдел гидрологии.



Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ.

◆ 20 февраля 1992 года ◆

Страховая фирма «Енисей»

Филиал акционерной страховой фирмы «Енисей» по Кежемскому району предлагает новый вид страхования — «Добровольное страхование на случай потери рабочего места».

Договор заключается с мужчинами в возрасте от 16 до 57 лет, с женщинами от 16 до 52 лет включительно.

Договор страхования заключается сроком на 3 года с уплатой страховых взносов ежемесячно в размере 3 рублей 12 копеек со 100 рублей страховой суммы.

В случае, если в течение срока действия договора у застрахованного факт безработицы не наступил, и при уплате полностью предусмотренных взносов, ему выплачивается установленная договором страховая сумма с одновременным увеличением на 10%.

Более полную информацию вы можете получить по адресу: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 4, кв. 75-76, тел. 2-21-58, 2-28-64; с. Кежма, ул. Советская, 81, тел. 3-34, а также у страховщика по месту работы.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Органы государственного страхования России несут страховую ответственность с 28 мая 1991 года по «Государственному обязательному бесплатному личному страхованию граждан, пострадавших от чернобыльской катастрофы, и лиц, командируемых в зоны с радиационным риском» и выплачивают страховые суммы гражданам (или их наследникам) в случае развития заболевания, наступления инвалидности или смерти в связи с радиационным воздействием на договорных условиях в следующих предельных размерах:

- а) в случае смерти застрахованного — 20 тыс. рублей;
- б) при установлении инвалидности застрахованным:
 - I группы — 15 тыс. рублей;
 - II группы — 10 тыс. рублей;
 - III группы — 7 тыс. рублей;

в) при развитии у застрахованных лучевой болезни, заболеваний краин и кроветворных органов, а также онкологических заболеваний — 3 тыс. рублей;

За справками обращаться: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 4, кв. 75, тел. 2-28-64.

Филиал акционерной страховой фирмы «Енисей» по Кежемскому району.

Акционерное общество «СТРИМ» в Кодинском Доме быта открыло магазин «Милосердие». Магазин создан для оказания благотворительной помощи инвалидам и другим малоимущим слоям населения. Мы призывают жителей города и района, имеющих излишки одежды, обуви и других товаров народного потребления, в том числе, бытовых, в употреблении, проявить гуманность и милосердие — сдать их по минимальным ценам в магазин или бесплатно с последующей продажей или раздачей под контролем общества инвалидов и малоимущим слоям населения.

Магазин будет производить также обмен вещей и др. товаров.

Телефон для справок — 2-29-93.

Международный информационный центр «ИНФОРМЭКСПРЕСС ЛИМПИТЕД» при содействии информационно-социологической службы «ОСТИНФОРМАТИК» оказывает посеребренную помощь лицам, желающим найти друга по интересам: в коллекционировании, науке, искусстве, в вопросах литературы, народной медицины, а также различных видах хобби — как на территории СНГ, так и за его пределами (банки информации абонентов США, Канады, стран Западной Европы и Юго-Восточной Азии).

Желющим выехать на постоянное или временные мероприятия за границу предлагаем приобрести:

- 1. Анкету Государственного Департамента США (О переселении на постоянное место жительства) — 100 руб.
- 2. Анкету Правительства Австралии (О постоянном или временном трудоустройстве в Канаде) — 75 руб.
- 3. Анкету Правительства Австралийского Союза (О постоянном или временном трудоустройстве) — 75 руб.
- 4. Анкету Генерального Консульства Южно-Африканской Республики в Мюнхене (О постоянном или временном трудоустройстве в ЮАР) — 75 руб.

Анкеты высыпаются напечатанными платежом после получения письма-заявки заполняются отдельно на каждого члена семьи старше 21 года.

Наш адрес: 19517, г. Москва, пл. № 2, «ИНФОРМЭКСПРЕСС ЛИМПИТЕД» [«ОСТИНФОРМАТИК»].

«НИПЕК» (уставной фонд 3 млрд. 25 млн. руб.) — народная нефтяная инвестиционно-промышленная Евро-Азиатская корпорация поможет вам увеличить свой капитал в несколько раз.

Производится подпись на акции «НИПЕК» по номинальной стоимости 1000 руб., для физических и юридических лиц, суммой не менее 10000 руб. Владельцы акций на 1 млн. руб. и выше могут получать дивиденды натуральными продуктами (бензин) и имеющие право на первоочередную аренду сети бензо-заправочных станций.

«НИПЕК» также investит капитал в лесоперерабатывающую отрасль.

Подпись производится по адресу: г. Кодинск, ул. О. Колесниченко, № 4-А, к. 1. Тел. 2-29-41. МПК «Ангар».

БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА № 181 ОБЩЕСТВА «ЛАДА»

ПРЕДЛАГАЕТ

всем заинтересованным предприятиям и организациям услуги по совершению сделок купли-продажи на Новосибирской международной электротехнической фондовой бирже.

Мы гарантируем быстро и выгодно реализовать или приобрести продукцию, указанную вами.

Наш телефон в Кодинске: 2-42-84; в Красноярске: 21-66-09.

С 1 января 1992 года вводятся следующие процентные ставки: по вкладам до востребования — три процента годовых; по срочным вкладам при сроке хранения свыше 1 года, до 3 лет — пять процентов годовых; свыше 3 лет до 5 лет — десять процентов годовых; свыше 5 лет — пятнадцать процентов.

Одновременно повышаются процентные ставки по молодежным премиальным вкладам — семь процентов годовых, в том числе 10000 руб. Владельцы акций на 1 млн. руб. и выше получают дивиденды натуральными продуктами (бензин) и имеют право на первоочередную аренду сети бензо-заправочных станций.

Сбербанк РСФСР.

В союзе «ЭНЕРГИЯ» (подсобное хозяйство ПСЭО), находящийся в д. Сыромятово, требуются рабочие следующих специальностей: джеки, механики, скотники, телятницы.

Оплата труда сделанная, обеспечиваются по договоренности.

Справки по телефонам: 3-34-52; 2-14-61 и 2-14-56.

Приглашаем!

Добрую, милую, отзывчивую Валентину Сергеевну ГАФНЕР поздравляем с юбилеем!

Добрую, милую, отзывчивую Валентину Сергеевну ГАФНЕР поздравляем с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейных радостей и благополучия. Пусть ваш юбилейный дом всегда будет надежным приютом для всех ваших друзей.

Сурихина,
Скотникова,
Луконины.

Производственно-коммерческая ассоциация «Кодалес» реализует за наличный расчет для жителей города и района твердую древесно-волокнистую плиту (размер 2570x1700x3 мм) по цене 32 руб. 45 коп. за квадратный метр (1 лист — 151 руб. 53 коп.).

Для предприятий и организаций цена ДВП договорная — 51 руб. 90 коп. за кв. м. Расчет наличными и безналичными.

За справками обращаться по телефону 2-12-58, 2-24-32.

В магазине ПКА «Кодалес» имеются в свободной продаже: торт песочный (полуфабрикат), супы (полуфабрикат).

Магазин находится в помещении бывшего магазина «Галантрея». Часы работы магазина с 11.00 до 20.00 час.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск

Красноярского края,

телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит

по вторникам,

четвергам

и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информация и
фотоплакаты,
писем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5925.
Заказ № 021.

Кежемская типография Красноярского управления печати и информации.

Ответственный

Г. Барановская.
Керректор Н. Полякова.
Метрапак О. Карниухова.
Линотипист Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.